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SZÜNET NÉLKÜL FOLYTATJA A NÉMET LÉGIERŐ
PUSZTÍTÓ támadásait a dél- és középIangliai

KATONAI CÉLPONTOK ELLEN ""

A német-orosz tárgyalások kielégítő eredményre vezet- 
tek, a mémet gazdasági bizottság visszautazik az orosz 
tovarosba Német-olasz vezérkari megbeszélések

(NSI.) Molotov berlini tárgyalá­
sai, — beavatott körök közlései 
szerint — kezdettől fogva rendkí­
vül barátságos légkörben folytak 
le s amint e tárgyalások előbbre­
jutottak, a barátságos hangulatból 
egyre inkább őszinte szívélyesség 
lett, Molotov, aki most találkozott 
először Hitler kancellárral, mély s 
tartós benyomást keltett világos és 
józan tárgyalóstilusával s bölcsen 
átgondolt és pontos szakszerűség­
gel megalkotott ítéleteivel.

Szakszerűségei minden kérdés­
ben átfogónak bizonyultak, akár a 
délkeleteurópai kérdésekről volt 
szó, akár a Földközi-tenger zóná­
jának problémáiról, akár pedig a 
Keleti tenger térségével kapcsola­
tos ügyekről,

A iVlolotov-látogatás során ész­
lelt lélektani kísérőjelenségek min­
den bizonnyal később is észleltet- 
ni fogják hatásukat, — mondják 
berlini beavatott körökben. — De 
utalnak ezekben a körökben még 
arra a körülményre is, hogy Rib- 
bentrop külügyminiszter és Molo­
tov között a személyes érintkezés 
is a lehető legközvetlenebb volt, 
ami nemcsak a tárgyalások irányí­
tásában nyilvánult meg, hanem a 
résztvevők személyes viszonyában 
is megnyilvánult.

A német gazdasági bizottság
visszatér Moszkvába

(Magyar Távirati Iroda.) A né­
met lapok terjedelmes vezércikkek­
ben foglalkoznak a szovjetorosz 
hivatalos lá'ogatással és a megbe­
szélések végén kiadott közlemény­
nyel.

Kiemelik, hogy jóllehet a híva- 
talos közlemény nem nagyterjedel- 
mü, azonban

pozitív megerősítését tartal­
mazza a Németország és a 
Szovjet-Oroszország között 
fennálló baráti kapcsolatok­

nak.
Molotov külügyi népbiztos kü- 

lönyonatán visszatért Moszkvába, 
a Schnurre követ vezetésével né­
hány hét óla Moszkvában tárgya­
ló német gazdasági bizottság is, 
amely Molotov berlini látogatása 
idejére megszakította a moszkvai 
tartózkodását és Molotovval együtt 
féazlvett a berlini utón.

A német gazdasági bizottság 
visszaérkezése után Koszk- 
vóiban folytatja megbeszélé­
seit a szovjet gazdasági ve­

zetőkkel.

Ugyancsak visszautazott a Mo­
lotov különvonatán állomáshelyére 
Schulenburg gróf moszkvai német 
nagykövet is.

(Német Távirati Iroda.)
Német-olasz vezérkari megbeszélések

(Stefani.) Badoglio tábornagy az 
olasz vezérkar főnöke és von Kei­
tel tábornagy, a német vezérkar 
főnöke Innsbruckban találkozott, 
h°SV megbeszélje a tengely poli­
tikájával kapcsolatos katonai kér­
déseket.

Mint berlini újságíró körökben 
ismeretessé válik, pénteken Inns­
bruckban vezérkari megbeszélések 
kezdődtek Badoglio tábornagy és 
Keitel vezértábornagy, a német és 
az olasz véderő főparancsnoksá­
gának főnökei, valamint a két véd­
erő vezérkara között- (MTI.)

(Mémet Távirati Iroda.) A német

és az olasz véderő főparancsnok­
ságának főnöke november 15-én 
megbeszélést tartott Innsbruckban 
a közös naoviselésről. A megbe­
szélést Keilei vezértábornagy, a 
véderő főparancsnokságának főnö­
ke és Badoglio tábornagy, az olasz 
véderő főparancsnokságának főnö­
ke között folyt le.

A megbeszélésen még résztvett 
ezen kívül német részről Jodi tü­
zérségi tábornagy és tón elen al­
tábornagy, római német katonai 
attasé, olasz részről Gandin, ve­
zérőrnagy és Marras altábornagy, 
berlini olasz katonai attasé. (Mil.)

Nagy légitámadásokról és légicsatákról 
számol be a német hivatalos jelentés

(Német Távirati Iroda.) A véde­
rő főparancsnoksága közli :

Bár erős viharok akadályozták 
a légi tevékenységet, a német lé­
gihaderő november 11-én is terv­
szerűen végezte felderítő és táma­
dó repüléseit. Ötszáz kilométernyi­
re Írországtól nyugatra egy nehéz 
harcirepülőgép elpusztított egy öt­
ezer tonnás angol kereskedelmi 
gőzöst.

A skót part mentén megtámad­
tak egy 2000 és egy 7000 tonnás 
gőzöst. A nagyobb hajó robbanás 
után elsülyedt, mig a másik gőzös 
válságos helyzetbe jutott Az Esza- 
ki-tenger északi részében ezenkí­
vül telitalálattal elsüllyesztettek egy 
5000 tonnás hajót. Creel Yarmouth 
magasságában egy brit rombolót 
súlyos bombatalálat ért középső 
részén.

Bukó harcirepülőgépek megtá­
madták Dover rádióállomását, me­
lyet három nehéz bomba telitalá­
lata ért.

Bár az időjárás kedvezőtlen is 
volt, a nap folyamán a La Manc­
he-csatorna és Dél-Anglia felett is 
több súlyos légiharc fejlődött ki,

amelyek vadászainkra néz­
ve eredményesen folytak le.

Miután megjavult az idő, a német

légierő 15-ére virradó éjjel a Münc­
hen ellen intézett brit támadások 
megtorlásául nagyszabású táma­
dást hajtott végre középangliai 
hadfelszerelési célpontok ellen s 
ezzel rendkívül súlyos csapásokat 
mért az angol hadiiparra.

Különösen heves és eredményes 
volt az a támadás,

amelyet Kesselring és Sperr­
te vezértábornagyok erős 
harci kötelékei intéztek so­
rozatosan Coventry ellen s 
ott igen nehéz űrméretű 
bombákat dobtak le a repü- 
pülőgép- és repügépalkat- 
részipa több motorgyárára 
és hatalmas berendezéseire, 
valamint más háborús szem­
pontból fontos építményekre.
A ledobott bombák hatalmas 

pusztításokat okoztak.
A midland! hadüzemeken kívül 

láthatólag nagyhatású támadás ér­
te a brit légierő egyik nagy után­
pótlási raktárát s egy gázmüvet is.

Ezen az éjszakán tervszerűen 
folytatódott a London ellen meg­
torló támadás is Támadási célpon­
tok voltak ezenkívül még a dél- 
és középangliai hadiszempontból 
fontos berendezéseket is.

Az ellenség november 15-re vir­

radó éjjel nagyobb erőkkel táma­
dást intézett a birodalmi főváros 
ellen. A tervezett nagyarányú tá­
madás azonban meghiúsult a lég- 
elháritó tüzérség tüzének elsöprő 
hatásán.

Csak 12 repülőgépnek sike­
rült ennekkövetneztében Ber­
lint elérnie. A légelháritó tü­
zérség közülük hármat a vá­
ros fölött, három másikat 
pedig Berlin előtt lőtt le, hat 
brit bombázót pedig mór 
nyugaton, röviddel a part­
vidék ótrepülése után. Az 
ellenséges bombák emberé­
letben s néhány épületben 
csak kevés kórt okoztok, 
Hamburgban és Bremenben, 
valamnt Németország két 
másik helyén az angol re­
pülők néhány bombát dob­

tak le.
November 14-én és november 

■ )-re virradó éjjel az ellenség 20 
repülőgépet vesztett, közülük hetet 
légi harcban, tizenkettőt a légelhá­
ritó tüzérség és egyet a tengeré­
szeti tüzérség lőtt le. (MTI.)

fiz olasz haderő tervszerűen
folytatja támadásait
(Stefani.) Az olasz főhadiszállás 

161. számú közleménye;
Epiruszban rendes tüzérségi és 

járőrtevékenység folyt.
A légierő sürü és ismételt ren­

des és zuhanóbombázásokat haj­
tott végre Konfu, Erissza és Ar- 
gosfoli katonai célpontjai továbbá 
a Prespa-tó földszorosának hídja 
ellen amelyet kettészakilott, azon­
kívül tüzérségi állásokra dobott le 
bombákat, Fiorina repülőterére, 
ahol a földön öt repülőgépet el­
pusztított, vagy súlyosan megron­
gált, Janina, Kalibari, és Mozovo, 
vidékére. Koiiza szakaszára és 
krétai Suda öbölre. A légihamok 
során 13 különféle (Blenheim- és 
Potez) mintájú repülőgépet biztos 
tudomás szerint, két másikat való­
színűleg lelőttünk. Négy saját re­
pülőgépünk, amelyeket a küzde­
lem folyamán találat ért, hazai re­
pülőtéren tudott földreszállni. Egy 
olasz repülőgép nem tért vissza.

A november 9 röl 10-re 
virradó éjjel, amint a 158. 
közlemény jelezte, egy ten­
geralattjárónk három lövege 
eltalált egy Pamiíliestipusu 
csatahajót, amely két másik 
hadihajóval együtt az Illust­
rious repülőgépanyahajót ki­
sérte a szicíliai csatornában. 
Romeo Roméi korvetkapitány, a 

tengeralattjáró parancsnoka a fel­
színre bukkanó tengeralattjáró táv­
csövén ellenőrizte a három torpe­
dó robbanását, az ellenséges hajó 
kazánházán.

Eszakafrikában gyorsosztagaink 
megfutamítottak több ellenséges 
páncélkocsit. (MTI.)
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A tüzifaktrtskedtltn)

hatóságilag lesz
Szabályozva

niszter ezenkívül tervbe vette a 
közszállitási szabályzat módon a- 
sát is Ennek eoráu figyelemmel 
lesz azokra a tapasztalatokra,
amelyeket a zsidótörvény végre­
hajtásának a közszálÜ'ásokra gya­
korolt hitása tekintetében szerzett. 
Az ipartestületek, valan int a fel­
vidéken és a Kárpátalján működő 
ipfti 'OtárFu'atok szék ház* létesít én 
sagó yekkvl támogatja. Az iparvá -

tálatoknál dolgozó külfo’di n u- ka 
őröket fokozatosan magyar műn 
kásokkal váltják fel. A szakkép- 
zetteég öaioléso coljából a mar ctv 
dig is nagy tiéps erőségre szert
tett újabb szakkönyvtárakat újabb
szákkönyvek ki dásával emeli a 
miniszter és gondoskodik arról is, 
hegy özek » szak könyvek mirde- 
nütt el is jussanak az iparosság­
hoz.

Sztrájk kitörése ftOV«?«1 Bogliábai)

A polgármester értesíti a debre­
ceni tüzifakereski dőket és a város 
lakosságát, hogy a m. kir Keres­
kedelem és Közi ekedé1-ügyi Minisz 
ter Ur 100 400/1940 K. K. M. sz
alatt tüzifakereskedöi forgalmának 
korlátozásiról az alábbi recdaletot

^Tűzifát fogyasztók részére köz­
vetlenül is áru litani jogosult tűzi­
fa nagykereskedő a telepére hetem 
ként beérkező tűzifának legalább 
40 o/i ál olyan tűzifa kiskereskt do 
nek köteles kiszolgáltatni, akik 
tűzifát kizárólag fogyasztók részi­
re árusítanak.

A tűzifát kizárólag fogyasztók 
részére árusító tűzifa kiskereskedő 
egy fogyasztó részére egy alka­
lommal legfeljebb két métermázsa 
tűzifát szolgáltathat ki.

Az a tüzifakereskedő azonban, 
aki tűzifát nemcsak fogyasztók, 
hanem viszonteladók részére is ái u- 
eit, a fogyasztók részére közvetle 
nüi kiszolgáltatható tűzifa készle­
téből (lásd jelen hirdetés) 2. (be­
kezd‘st) két mótermázsán felüli 
tételekben is adhat el tűzifát

Aki a jelen hirdetés második és 
harmadik bekezdésében foglalt ren­
delkezések valamelyikét megszeg', 
vagy kijátszi, amennyiben a cse­
lekmény su’yosabb büntető rendel­
kezés alá nem esik, kihágást kö­
vet el és pénzbüntetéssel bunte 
tendő. A kihágás büntetése lu 
napig terjedhető elzárás, ha annak 
elkövetője ilyen kihágás miatt jo­
gerősen büntetve volt és nünteté 
Bének kiállása óta 2 év még nem 
telt el.
ooooo<x>ooo<xx> OOCOOOOOOOO OO

(Stockholm.) A svéd s jtő je­
lentései szerint Angliában óriási 
sztrájk fenyeget. A munkaadók 
nyomást gyakoroltak a kormán?- 
ra, hogy ne engedélyezzen több 
béremelést s ugyanakkor bére- 
lenőrzést igyekeznek mecvalósita 
ni. Az első nagyobb harc a mun­
kaadók és munkások között a gép 
iparban tört ki. A munkaadók el­
utasították a munkástk bérjavitá-

si és egyéb követe éseit.
A munkaadók azzal érverek, 

ho y a béremelések az e*. ész nem­
zeti-a káiosak volnának. A Times 
azt Írja, hogy a kormánynak kel­
lene a kezébe vennie «z egész 
bérkérdés mago’dását. Vzyanak- 
kor a munkások elégedetlensége 
u fokozódó drógu'ápra való tekin­
tettel egyre r.ő. (NS1.)
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Csőt- «“tökön : Magyar film ;

Semmelweis as anyák orvosa

P, nteken és szombaton : 5, 7, 9.
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Rendkívül nagy jelen'őségü és 
örvendetes eredmény, bogy a n - 
met kormány hathatós támogat - 
sa mellett az idén a i váipi tényét z 
állalbehozata'ur k m in korlátozó­
dott a s’ok ásos 100 darabra

A világháboiu óta ez volt a 
legnagyobb svéjei oebonita u k, 
amit az erre vonatkozó magyar- 
német kompenzációs mególlaptdás 
tett lehetővé.

A svájci tenyészálhVok : 40 tc-

Iiyés b ka. 450 vemhes tehén és 
üs/6. továbbá nagyobbszámu ifi*
verd k tenyésziisző* már met ér­
keztek Magyam szánra A halad­
ni vágyó kisgazdák részéről o,ysn 
nagy érdeklődés nyilvánult meg, 
hogy az igénylések“ t nem lehetett 
kieleeiteni. A földművelésügyi m - 
nisztérium a kisgazdáknak jelen­
tékeny vásárlási kedvé?m nyékit 
biztosított a népies állattenyésztés 
fejlesztése érdekében.

hogy jelen pillanatban közösek az 
érdekek. Az egységes, kölerönöti 
érdekeket szolgáló intézkedése^ 
és szerves és lebonyolítására meg 
alakítják az Erdőtulajdonosok, • 
Termelők és Értékesítők S.öv 
kezetét. ■

Egyidejűleg a hegyeket járó, ál" 
landóan természeti kincsek ipáig 
kutató sz.éke’yek Csikszentgyörl 
gyön, közvetlen a falu közelébe:,“• 
kőszénre találtak. A föld felszíné 
tői már egy méter mélységbet 
jelentkezik a jól éeő és fii ő kG- 
szén. Mintákat kü d ck a főváron 
ba, a szén minőségének megá Is* 
pitósa céljából. Ugyanakkor szaki 
értők kiküldését kór'.ók illetéke# 
he'yről.

A szakértőknek a kőszénen k| 
vül vasról is véleményt kellet# 
adniok, mert feltehető, hogy vas

ia rt ít itt <1 fftlíl mAhp. t
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Nemcsak az ócskavaskészM,
öe az üzemen kívüli gépeket is bekell jelenteni

........ . • ____ 1.-.. ..„1A cnL dnn mPITvásárO llitla A TPH“

ércet is rejt itt a föld méhe. . 
fa’u őtelepülési helyén ugyani 
melyet évszázadokkal ezelőtt telj 
son elpusztított az ellenség, r 
gébben vashámorok és halaim 
műhelyek állottak. Nyílhegyek 
más fegyvereket és gazdasá 
szerszámokat készítettek. Csil 
szentgyörgy lakossága azt hmi 
hogy a kőszén és vasérc tökélet' 
sen kiegészítik egymást s rövidj, 
sen uj élet indul a Havasalján.
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Újabb kölcsönök 
a kisiparosságnak
Az iparűgyi miniszter változat­

lan energiával fo’yt ltja a kisiparos 
ség megsegítésére irányuló mun­
káját. Az állami megrendeléseken 
kívül fokozza az exportlehetősége­
ket, a kisiparosság hitelellátás u 
jabb kölcsönök rendszeritésével se­
gíti elő és folytatja a kisiparosság 
nak, valamint a háziiparnak gép- 
és forgótőkesególyekkel való támo­
gatását. Varga József iparügy’ mi

A rendkívüli viszonyokra való 
tekintettel az iparügyi miniszter 
elrendelte, hogy nemcsak a fém 
és ócskavashulladékot kell bil ­
lenteni, hanrm » használatot, kí­
vül helyezett ócska grpeke% gép 
alkatrészeket, csöveket és tartá­
lyokat stb. is B -je’entési kötele­
zettséggel tartoznak a Köz és in - 
gánüzemek, uradalmak és gazd - 
ságok és általában kevés kivétel­
lel mindenki, akinek 5 mázsánál 
nagyobb készlete van.

A rendelet kiterjed azokra a gó 
pekre, és gépalkatrészekre, ame­
lyek egy év óta nincsenek hasz­
nálatban, vagy csak j-viiársál he­
lyezhet ők üzembe Kimondja a ren­
delet, Ingy a bejelentéseket az 
ipari anyaggazdálkodás vas és a- 
célipari bizottságához (Budapest, 
V. gróf Vigyázó Ferenc u'ca 2.) 
kell beküldeni 15 napon belül.

A fenti anyagokat eddig bárki

szabadon megvásáro hat la A ren­
delet értelmében a jövőben ilyen 
anyagokat kizárólag csak az ipar- 
öpyi minisztérium pecsétj vül el* 
látott vásárlási igazolvánnyal ren­
delkező kereskedőknek lehet el­
adni. A rendelet ellen vétőket sú­
lyos szab id lágvesztóssel és 8000 
pengőig terjedhető p -nzbirságg ű 
suj'ják.
»oinBOiaBOioioMfir

Hirdessen az
ALFÖLD-BEN

Sztore búkkaotak
CsikmsgytbtO

Talált bírái

A o5Íkm°gyei gazdasági felügye­
lőség a Magyar Nemzeti Bank ki­
küldöttje és az. Erdélyi Gazdssági 
Egyesülőt megbízottja jelenlétében 
szélesköiü értekezletet tartottak a 
csíki erdőbirtokosok, fakitermelők 
és értékesítők.

Az értekezlet megállapította azt

A Veréb dűlő pusztarészei ei 
db. náme birka 1940 október1 
15 én felügyelet nélkül és gazd 
tanú' taláűatott.

Az állat a város istáilójéti
(Bethlen utca 39 szám.) van 
dozás alatt. Ha az igazolt tu uji 
nosa a közhirrététei’ől szánni 
3 nap alatt az állat átvétele
jaból ner.i jelentkeznék, a gazd 
lanul talált állat 1940. nevem 
hó 18-án megtartandó sertésvá 
ron fog nyilvános átverésen ér 
ke Utetni.

VÍGSZÍNHÁZ
NT O Z G C )----- -

APOLLO-MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor, 
vasárnap : 3, 5 7 és 9 ó'akor :

Telefon : 25—99. 
szám. VASÁRNAPIG Pénztári órák : d. e. 

11 —1-ig, d. u. 4 órától

HUHGáRIfl FILMSZÍNHÁZ.

Hotre Dantei
toronyőr

I b ’zárólag kerül bemutatásra i : Hé.főtő ; dé ntán 5. 7 és 9 órai
Puskin novel táj i a cári ország 
régi világából a legnagyobb film

A postamester
Fős e epb' n . Henrich George 
és lltlde Kráhl. Híradókkal 1 I

ke; de'lei a lep izgalmas ab b ka­
in. dorfilm kerül bemutatásra a :

jYifxikói szobalány
B*C'l**t*t

ónk : a leyid'Js/erübb hiri dók.

Az cidckes, irgalmas, orosz 
gyű magyar íilmylágcr, el 
Attila, Adorján Éva és Bal 
Elemér íőszerepl csöve
A GORODI FOGOL

Az egész országban fényes 
kert aratott ez a nagy filmslag« 
Előadások kezdete szombaton : 5,« 

óra, vasárnap : ■'( 5, 1 <’s ■“ "’A
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fi lej és tcjíermékek 
legmagasabb ára.

Az árellenőizés országos kor 
mánybiztosa 279(0/1940. A K. 
számú rendeletével rm^álapitotte, 
a tej és tejteimékek 1 g mag estibb 
eladási árát,

A tej ós tejtermékek legmaga­
sabb aia, a ko mánybiztosi ren­
delet alapján Debrtcer ben a kö­
vetkező:

Teljes tej fogyasztói ára (3 io/t 
zsirV-rtalrru) literinkint —28 fii . 
Tejfel (lb ®/o os zsirtarlalrru) lite­
renként 1.2U P, ti kozési tehen u-ó 
kg-ként —GO fill., Sovány túró 
(ipari) kg-ként —45 fii)., Márká­
zó it vaj ad igolva kg ként 5.30 P, 
Márkázott vaj hordóban kg-ként 
5 20 P, Tea vaj (pasteurozott) ada­
golva nagybani ára kg-ként 4.50 

'ea vaj (pasteurozott) adagolva 
logyasziói ár kg-ként 4 10 P, Tea 
vaj tömben nagyban kg k'nt 4.50 
P, Főző vaj nagyban kg-ként 4 10 
Főző vaj fogyasztói ár kg kent 
4 40 P, Piaci irósvnj (falud) "agy­
ban kg-ként 3,80 P, Piaci irósvaj 
(falusi) fogyasztói ár kg-ként 4.20 
P.

Figyelmezteti az elsőfokú ipar­
hatóság úgy a tejtermékrk eladó 
termelőket és kereskedőket, vala- 
mint^a tej és tejtermékeket vásá­
roló közönséget arra, hogy a fenti 
ekben közölt tej és tejtermékek 
legmagasabb árának túllépése ese­
tén, úgy az eladók, mint a vevők 
árdrágító visszaélést követtek el 
és szigorúan bűntetteinek.

oooooooooooooooooooooooooo

Rtodtltt 
közfogyasztási cik­

kek forgaloii)bal)ozá- 
Sára.

A kereskedelem- és közlekedé­
sügyi miniszter rendeletet edott ki 
amelyben megálepTja a közfogya­
sztás cóljáira szó galó azokat az 
árukat, amelyeknek a bizományi 
vagy más néven létesített szerve- 
zet utján forgalomba hozatnia ese­
tén zsidók cink tizenkét százaié 
lók ős arányban vehetnek részt 
Ezek az áiuk a tej, termékek, cu­
kor, bor, égetett szeszesitalok, sör, 
faszén, brikett, lignit, koksz, épü­
letfa, szerfa, növény- és állatvé­
delmi szerek, műtrágya, cement, 
vas- ós acéláruk, üvegáru, gépere 
jti jármüvek, mezőgazdasági gépek 
rádiókészülékek, izzólámpák- g urn­
áink, és nyerst őr. A kereskedelmi 
miniszter ezzel kapcsolatban elren­
delte, hogy a felsorolt ciksek áru­
sításával foglalkozó kereskedők 
névjegyzékét mielőbb terjesszék 
fel.

Igazságügyi
reformok.

Az egyes igazságügyi szervezr- 
ti ós eljárási kérdések szabályozó­
sáról szóló törvényjavbs'atot, ame 
lyet Radocsay László a műit héten 
terjesztett a Ház elé. A törvény­
javaslat úgy intézkedik, hogy az 
egységes bírói és ügyvédi vizsgára 
bocsátáshoz szükséges joggyakor­
lat a jelenlegi négy év helyett a 
jövőben bárom óv legyen. A jog­
gyakornok tehát a jövőben három­
évi gyakornokság u‘án teheti le az 
ügyvédi vizsgát, feltéve ha lega­
lább két óvet bíróságnál, vagy ügy­
védnél, illetőleg kincstári jogügyi 
igazgatónál vagy közalapítványi 
ügyigazgatóságnál töltött el. Egy 
esztendőt kereskedelmi iparválla­
latnál vagy pénzintézetnél is el­
lökhet. A javas'at kimondja, hogy 
lelekkönyvvezető a jövőben csak 
érettségizett személy lehet, aki 
azonban á kinevezéshez megkívánt 
egyébb kellékeknek megfelel és a 
telekkönyvi vizsgát a törvény ha­
tálybalépése előtt letette, telek -

A búza cs rozs i>cm 
használható fel ta­

karmányozási 
Csokra.

A polgármester közli a város 
érdekelt lakosságával, hogy a 
6530/19-10 M. E. rendelet 14 § a 
tzjrint Lu át és rozsot takarmá-

Vagy a leves — vagy a levéli
Két munkára egy időben csak 
a Tungsram Krypton lámpa képes:
óbban is világít — kevesebbet 

is togyaszt.

nyozási, vagy szeszfőzőül có'ra fel- 
hassnálni nem szabad, e tifalom 
alul azonban indokolt szükség ese­
tében a vármegyei m. kir. gazda­
sági felügyelőség felmentést adhat.

E tilalom betartását a hatóság 
ellenőrzi ós mindazon esetek, ami­
kor annak megszegését, vagy ki 
játszását észleli, a kihágási eljárást 
azonnal megindítja.

3io»oio (QioiosoaakoiaioioioioiaiOBOx

Igen gyenge a burgonya 
és a bortermés

Az Országos Mezőgazdasági Ka­
mara a kerületi kamarák jelentése 
alapján közli a mezőgazdaság ok­
tóber havi helyzetét. A tengeri ál­
talában elóg jó termést adott s 
igy kedvezőnek mondható a cukor 
és a takarmánprépn, valamint a 
burgonyatermés is. Egyes helye­
ken panaszolják, hogy a burgonya 
a mélyebben fekvő helyeken nem 
jól érett be és hamar keid rothad­
ni. A gabonafélék cBéplését,hnmar 
befejezték, a termés mind mennyi­
ségre gyenge.

Befejezték a szüretet is, igen 
rossz eredménnyel A Duna—Tisza 
közén átlag egy-kót hektoliter 
must termett holdanként.

Az őszi esőzések miatt a belvi- 
területek ismét vizalá kerültekzes

s a talajvíz állása egyes helyeken 
igen magas.

Az állattenyésztés és értékesítés 
terén lésyeges változás állott be 
szeptember óta. \ sertéstartó gaz­
dák körében a hizlalás! kedv fo­
kozódik. A tejtermelés erős csök­
kenést mutat, de remélhető, hogy 
a legújabb áremelés javítja a hely­
zetet. A mezőgazdasági termény- 
piacon élénk a kereslet, mindent 
el tudnak adni a termelők, de a 
felhozatal az előző évekhez viszo­
nyítva visszaesést mutat A gazdák 
pénzügyi és hitelviszonyai nem 
jók ós ezért az adózás is vontatot­
tan folyik.

A kisgazdák helyzete erősen 
romlott ós a gazdák vásárlóképes- 
sógc a múlt évihez viszonyítva lé- 
nyégesen csökkent.

Divatos őszi oői
bőrkeztyűt
elegáns retikült
Tóthfalussy
bőröndül szaküzlutöből szerezze bo. 

PIAC-UTCA 40. SZÁM ALATT.

Ä hasított Sertés legmagasabb
árának megállapítása

Az árallenőrzás országos kor- 
mán\biztosa a hishott seriét lez- 
migasabb árát 29100/1940. A. K. 
számú rendeletéve megállapito’ta 
A rendelet a következőket tartu'- 
mazza :

A hasított sörtós á^aV a 
következők:

I ső rendu angol sonka süúlő 
legfeljebb 70 kg. vágott súlyig 
1. 96 P.

I ső reidj mi íéségü uradalmi, 
szedetikoresz'ezett sertés legalább 
100 kg. os vágott sivyban: 70 kp- 
nál nebez<>bh vágott súlyú ango. 
sertés: 1.91 P. Könnyű sertés és 
jó minőségű öreg koca. 1 84 P. 
silányminőségü öreg koca: 1 82 P, 
Kanulott sertés 1.72 P. Az árak 
1 kg súlyban értendők.
A hij ós zsir szalonna legmaga­
sabb viszonteladói (nagybani) ára:

Zsir: kg.-ként: 2 22 P, báj kg- 
ként: 2.04 P, zsirszalonna bőrrel 
kg. ként: 2.—P.

A 27 kg, nál nehezebb tábla 
(hát) szalonna legmagasabb nagy­
bani ára azonos a „»sirezalonna 
bőrrel“ nagybani árával, a 24-27 
kg.-os tábla (hát) szalonna legma­
gasabb nagybani ára kg-ként 3 
fillérrel, a 18 24 kg.-os tábla (hát) 
szalonna legmagasabb nagybani 
ára kg.-ként 6 fillérrel, a 18 kg. 
alantti tábla (hát) szalonna legma­
gasabb nagybani ára pedig kg.- 
ként 10 fillérrel alacsonyabb a 
„zsirszalonna bőrrel“ nagybani 
áránál. A sósszalonnára megálapi- 
tott árak legalább 4 hetes sózásu 
a füstölt oldal szalonnára megál­
lapított árak pedig teljesen érett 
és négy hetes sózásu szalonnára 
érvényesek.

Az elsőrendű fej lábas tőkehús.
I ső rendű uradalmi, I-ső rendű 

szedett illetőleg angol tőkesertés­
ből (legmagasabb viszonteladói) 
nagybani ára: kg-ként 1 bO P.

A nagyvágók a jelen rendelet­
ben megállapított áraknai még az 
esetben sem követelhetnek maga­
sabb árat, ha húsipari termékeiket 
kisebb tételekben, vagy nem vi­
szonteladóknak értékesít k.Fogyasz 
tási adó visszatérítése esetén a 
visszatótités összegével a rendelet­
ben megállapított helyi viszontela­
dói (nagybani) árak csökkenten­
dők. Közintézményeknek nyílt áru­
sítási üzletből történő szállításnál 
a j»len rend let szerinti viszontela­
dói (nagybani) árnknál legfeljebb 
a fogyasztói és viszonteladói (nagy­
bani árak közötti különbség felével 
magasabb árak számíthatók fel. 
Gazdaságok és sertés hizlalók ál­
tal forgalomba hozott, alkalmi, 
vagy kényszer vágásból eredő hús 
ipari termékek legmagasabb ára 
4 */• al alacsonyabb a jelen ren­
deletben megálapitott viszontela 
dói (nagybani) áraknál.

A fentiekben ismertetett rende­
let 1940. évi november bó 10 ón 
lépett hatályba,

,
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Születések : ölgyi Janos hév. kocsi- 
mester Salétrom-utca 3, fiú Junos. Dob- 
rendi István cipész Auguszta szanatórium, 
leány Piroska. Gyarmati Gabor csizmadia- 
segéd Nyil-utca 119, liu Gábor. Dr. Szabó 
Béla községi orvos Hajdusémson. leánya 
Ágota. Úri Sándor máv. asztalos-segéd, 
Fazekas Mihály-utca ti, fin Sándor. Sza­
bó Kálmán kádár Budapest, leány Juli­
ánná. Lenle Gyula lm Óvoda-utca 14 
liu Sándor. Wiener Gyula cipőfelsőrész- 
készitő Miklós-ulca IS, leány Ibolya, Gan­
ge János máv. lülö, Balaton utca 9, leány 
Erzsébet, Wengrin Géza tetőfedő s. Bö- 
ezörményi-nt 15, leány Katalin.

Eljegyzések : Pnpp György kereske­
dő, Létai-utca 6, — Szabó Ilona, Árpád-tér 
10. Homoki Lajos városi lámpagyujtó. Jn- 
nosi-ulca 33,—Németi Maria, Balmazúj­
város. Tapolczay László hcv. motorszere­
lő Szent Anna-utca 58,-Szebelh di Ma­
ria, Jókai-ulca 17 szám.

Házasságok : Sántha Mihály földmű­
ves, Zöldfa-utca 1,—Bor Erzsébet ugyan­
ott- Dobránszky Gyula klinikai alkalma­
zott Belklinika,—Köteles Mária, ugyanott. 
Kóródi István éltei mi segéd Iskola-utca 
8, —Lente Viola. Lenke Erzscbel-ulca Öl

Halálozások : Nagy Józselné ref. 24 
éves. Nádudvar Balogh Sándor ref. 10 
éves Begamér. Kalmár Géza ref. 36 éves. 
Máramarossziget. özv. Horkai 1 ajosné 
rel. 74 éves. Baross-ulca 10. Reinilz Sá- 
muelné izr. 62 éves, Csapó-úti a 25, Opre 
Gusztáv görög knth, 14 éves. Nyirbéltek 
I ólh Istvánné ref. 27 éves. Konyér. Pá­
dár Ánlalné r. kát 37 éves. Hosszupályi

A Future felvásárolja
az idei napraforgót

Az árkormánybiztos a naprafor­
gómag legmagasabb árát Budapest 
és Kolozsvár paritásban métermá- 
zsánként a következőképpen álla­
pította meg : november 28., de­
cember 29., január 30. és február 
1-től kezdve ismét 28 pengő. Ezek­
ből az árakból csak az / p^ngő 
és 20 filléres kereskedői költség­
vetés és a vidéki termelői állo­
mástól Budapestig vagy Kolozs­
várig a vasúti fuvardíj vonható 
le. Bármilyen kis mennyiséget ad 
át a termelő, vasúti luvardij cí­
mén csak a 10 tonnás kocsirako­
mány díjtételének megfelelő ősz- 
szeg vonható le. Az eladót terhe­
li a mérletdij, helyi mérlegdij és a 
vagónbarakás költsége. A Futura 
minden vidéki állomáson, község­
házán, postahivatalban kifüggesz­
tett hirdetmények utján közli a 
szokványminősegü napraforgómag­
nak az egyes hónapokban érvé­
nyes hivatalos árát. A szokványos­
tól eltérő, nagyobb víztartalom, 
vagy egyéb minőségi hiányosság 
esetén csak a százalékos levonás 
érvényesíthető, amelyet az eladó 
és az átvevő bizományos az ela­
dáskor kiállított átvételi jegyen 
együttesen feltüntetett.

Kárpátalja kormányzói biztosának
tájékoztató füzete

Kozma Miklós, a Kárpátalja 
kormányzói biztosa tájékoztató fü" 
zetet adott ki az elmúlt hét hónap 
eseményeiről, magyar és ruszin 
nyelven. Bevezető soraiban elis­
meréssel szol Magyarország kül­

politikájáról s megállapítja hogy a 
magyar kormány hűen az ezeréves 
hagyományokhoz, tiszteletben lati­
ja és fejleszti a rutén nép nyelvét, 
vallását és kultúráját.

A továbbiakban Erdély vissza­
térésével kapcsolatban rámutat a 
kormányzói biztos arra, hogy Kár­
pátalján nem fog beállani gazda­
sági visszaesés, ha kihasználják a 
fakitermelési lehetőségeket. Amit 
Erdély kap, azt nem Kárpátaljától

veszik el, melynek népe jelenleg 
jó kereseti viszonyok között él. 
Beszámol közgazdasági téren tör­
tént intézkedésekről, foglalkozik a 
kárpátaljai mezőgazdaság és ál­
lattenyésztés fejlesztése érdekében 
hozott intézkedésekkel, beszámol 
a Szojván felállított gyógynövény- 
szántóról, a nagyszőllősi len ki ké­
szítő telepről, valamint a háziipar 
fontos fejlesztése érdekében tör­
téntekről.

Pénzhigitás veszélye fenyeget 
az USÁ-ban

(Vemet Távirati Iroda.) Willkie 
rádióbeszédet intézett az amerikai 
nemzethez, amelyben az ameri­
kai választásokat mint a demok­
rata élet megnyilvánulását ünne­
pelte. hooseveltet tehát újból meg­
választották — mondotta — s ez­
zel igényt tart arra, hogy min­
denki elnökkent tisztelje. A ki­
sebbség ténykedése egy erős és 
éhei ellenzék ténykedése. Az an­
gol koalíciós kormány példája is 
nem alkalmazható Amerikára, 
mert itt az amerikai elnök tiszt­
sége döntő tényező. A többség és 
kisebbség társulása nem lehetsé­
ges az Egyesült Államokban.

Az amerikai rendszer — foly­
téba Willkie — két párton ala­
pul. Páithivcinck feladata tehát 
az, ami a lojális ellenzéké.

Roosevelt két nappal a válasz­
tás után 49 millió dollárról 65-re

emelte Amerika államadósságá­
nak határát. Ez a lépés a ]>éuz- 
higitás veszélyével fenyeget, e 
veszély pedig nem tör hall­
gatást. Willkie ezután indít­
ván gőzt a, hogy a védelmi ki­
adásokon kívül csökkentsenek 
minden állami kiadást, az uj 
gyárakat lehetőleg magántőkével 
alapítsák meg, az adókat arányo­
sítsák a kiadásokkal és adjanak 
szabadságot a magánvállalkozá­
soknak. A fegyverkezési költségét 
csak a megélhetés olcsőbbátétele 
utján lehet fedezni. Az ellenzék 
leiadata őrködni, nehogy elpaza­
rolják a befektetett tőket.

Willkie azzal zárta beszédét, 
hogy meg fog mindent tenni, hogy 
benn Amerikában és mindenfele 
nemzettel igazságos és tarlós be­
két te emtse n. (M l/.)

Magyar liszt a Vatikánban
Az elmúlt hónapokban ismét 

jelentősebb mennyiségű magyar 
lisztet vásárolt Vatikán varos. A 
pápai udvarban már évek óta is 
magyar lisztet használnak, ame­
lyet annyira megkedveltek, hogy

az idei szükségletük túlnyomó ré­
szét Magyarország szállította. A 
megrendelés eredményeként két 
jelentősebb küldemény már elf's 
indult Budapestről a héten a Va­
tikán városba.

Kevesebb az őszi vetés, mint tavaly
Fellendült a csávázószer forgalma

A sok cső és a kedvezőtlen idő­
járás nagy mértékben visszavé­
tellé az őszi mezőgazdasági mun­
kákat. Remény van ugyanis még 
arra, hogyha nagyobb fagyok 
nem állanak be, novemberben is 
vethetnek a gazdák, az eddigi 
helyzet azonban az, hogy az őszi 
vetés kevesebb, mint az elmúlt 
években. Tavaszra persze pótol­
ható ez a hiány, mert nemcsak a 
kapások, hanem a kalászosoknak 
egy része is, ha koralavasszal el­
vetik, idejében beérhet.

Irigy elemreméltó körülmény az, 
hogy a földművelésügyi minisz­
térium felhívásának a vetőmag­

vak csávázása tekintetében, mi­
lyen nagy eredménye volt. Uyg- 
nevezett nedves csávázösztreknél 
200—250. a porcsávázószereknél 
pedig 50—80százalékos forgalom­
emelkedés állapítható meg, ennek 
ellenére, hogy az idén megtiltot­
ták a nem előnyös rézgálic-csá- 
vá zást.

M =

Konyhai hulladékok 
gyűjtése

A nyersanyaybeszerzési nehéz­
ségek folytán a háborús anyag- 
gazdálkodás folytán újabb ötlet

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZÍT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdái a,

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF U 73. TELEFON; 16-17

valósul meg. A földmivelésüg^t 
miniszter az egyik vidéki uríroJ 
hoz leiratot intézett, amelyben elf 
rendeli, hogy a város próbaidör| 
szervezze meg a konyhai hulltM 
dékok gyűjtését.

Az elgondolás szerint a kuuJ 
házakban, vendéglőkben és a rricl 
gánházlartásokban igen sok étel 
hulladék megy veszendőbe, a meg 
Igei megfelelő szervezés esetei 
központilag lehetne összegyrij/J 
ni és ezzel a hizlalásra szánt dl 
latokat táplálni.

A Magyar Közgazdaság érlel 
sütése szerint egyes urí//a/közöl 
máris nagy érdeklődést mutálnál 
a felvetett ötlet gyakorlati megvM 
lósit ásóra.

HIRDESSEN
az ALFÖLD-ben, mert ei 
mindig a legbiztosabb 
eredményre vezet

Kétmillió pengői kérnek Érdéit 
gyógyfürdőinek a modernizálásán

Mint ismeretes, Észak-Érdéi 
visszatérésével igen sok emeli 
gyógyfürdő került vissza az any^ 
országhoz. Ezeket a fürdőket | 
22 éves idegen uralom alatt ít| 
jesen elhanyagolták. A székest! 
városi idegenforgalmi szeruekrul 
a képviselői, továbbá a Gydyy/i| 
lyi Bizottság szakemberei — mii 
jelentettük — felkeresték az érdi 
lyi gyógyfürdőket és a he/yszii 
tapasztalatok alapján állapilottJj 
meg azokat a tennivalókat, ami 
Igék szükségesek ahhoz, hogy cI 
erdélyi gyógyfürdőket újból látíi 
gatottá tegyék.

A bizottság élén dr. Karafiá I 
Jenő titkos tanácsos, a székest 
város fűpo/pármestere állt és ii 
ditványára felierjesztést intézti 
a kormányhoz, hogy az érdél 
gyógyfürdők korszerűvé tétele e 
dekében kétmillió pengőt bacsó 
sónak rendelkezésre.

Értesülésünk szerint a kormór 
a felterjesztéssel máris foglalt 
zott és a közeljövőben már dö 
tés várható.

■^*pees***—■

Az ír lapok
az ország függetlenségé

nek megvédéséről

(MTI.) A Messagero clubi 
ni jelentése szerint az ír lapt 
egyöntetűen helyeslik De V 
lera miniszterelnöknek azt 
kijelentését, amely szerint i! 
ország nem hajlandó semr 
áron sem átengedni Nagybt 
lámának kikötőit. Az ir saj 
helyesli az ir miniszterelnöI 
nek azt a kijelentését is, ho§ 
Írország kész véráldozat ára 
is megvédeni semlegessegi

AlFOLB
IDŐSZAKI POLITIKAI LA>

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési dij : félévre 2.50 P„ egész *”
5 P. Vidékre félévre : 3 P., egész évre «
A szerkesztésért és kiadásért feli 
lős: dr Diószeghy János loptuk»
Nyomatott : Tóth Ferenc könyvnyo11 
dójában. Debrecen, Piac-utca 73. i
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